Виды предоставляемых услуг 
муниципальным бюджетным учреждением 
«Культурно-досуговый центр «Октябрь»

· Организация и проведение мероприятий различных форм культурно-просветительной, культурно-массовой, художественно-просветительной досуговой деятельности (театрализованных представлений, танцевальных, развлекательных, концертных, литературно-художественных, игровых программ, вечеров отдыха, дискотек, праздничных мероприятий, карнавалов, детских утренников, семейных праздников, выставок, смотров, конкурсов, фестивалей, ярмарок, других форм культурной деятельности);
· организация  и проведение театрально-зрелищных мероприятий (концертов, спектаклей, тематических абонементов, музыкально-литературных вечеров, кукольных представлений, музыкальных фестивалей с участием приглашенных профессиональных коллективов и исполнителей);
· организация и проведение культурно-массовых и досуговых мероприятий, в том числе на открытых площадках: праздники, народные гуляния, выставки-ярмарки, конкурсные, игровые программы и др.

Сопутствующие услуги:
· [bookmark: _GoBack]прокат сценических костюмов и инвентаря;
· оказание организационно-методической помощи организациям и населению в разработке сценарных, методических материалов и т.п;
· организация рекламно-издательской деятельности;
· осуществление иной деятельности, не запрещенной законодательством Российской Федерации,  предусмотренной  Уставом учреждения.

